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Dobré praktiky sieťovania aktérov aj na Slovensku, chýbajú kapacity a systémové riešenia  
 

Nedostatok komunikácie medzi aktérmi migračnej agendy je najväčším problémom pri hľadanie 

systémové riešenia integrácie cudzincov a najmä migrantov tretích krajín EU, zhodli sa účastníci 

troch seminárov odbornej verejnosti v rámci projektu Pracovná banka pre migrantov, 

podporeným Európskeho fondu pre integráciu štátnych príslušníkov tretích krajín. Solidarita 

migračných tokov. Semináre realizoval Ústav verejnej politiky Univerzity Komenského 

v Bratislave. Odborným garantom seminárov bol Inštitútu pre rozvoj spoločnosti. Stretnutia 

s odborníkmi boli realizovane v druhej polovice augusta (17., 25. a 26. augusta)v Košiciach, 

v Žiline a v Ružomberku. Medzi zúčastnenými boli predstaviteľov cudzineckej polície, EURES, 

mestských a krajských úradov, vzdelávacích inštitúcii a mládežníckych organizácií, pracovných 

agentúr a zamestnávateľov z regiónu Košíc, Žilina, Ružomberku, Martina, Popradu 

a Liptovského Mikuláša. Účastníci sa zoznámili aj s dobrými praktikmi sieťovania aktérov 

v Rakúsku.  

 

Zúčastnené média (TASR, Slovenský rozhlas, Ružomberská televízia) prejavili najväčší záujem 

o tému diskriminačných postojov majoritnej spoločnosti a o prieskum medzi cudzincami, ktorého 

výsledky boli na seminári prezentované v rámci súhrnu výsledkov národného prieskumu medzi 

migrantmi. Zástupca cudzineckej polície informoval o dobrej spolupráci študentskej agentúry 

s cudzineckou políciou. Zároveň upozornil na problémy s dodržiavaním zákonných lehôt zo 

strany cudzincov a takisto cudzinci neohlasujú odchod zo SR.  

 

Diskusia priniesla návrhy aby zastupiteľské úrady SR podávali komplexné informácie 

prichádzajúcim cudzincom, ďalej myšlienku aby migranti mohli využiť služby odborného 

asistenta v jeho rodnom jazyku. Celkovo bolo naznačené, že na riešenie problematiky chýbajú 

kapacity a systémové riešenia. Bola vyslovená požiadavka na zverejňovanie jednotlivých 

prípadov, chýba prípadová štúdia riešenia problémov migrantov najmä v oblasti sociálnych 
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a verejných služieb a zdravotníctva. Takisto sa očakáva aj od mimovládnych organizácii viac 

súčinnosti v tejto oblasti. 

 

Zástupcovia VUC zdôraznili nevyhnutnosť vytvárania partnerstiev a budovania kapacít. V rámci 

diskusie zazneli otázky týkajúce sa nástrojov integrácie migrantov a diskutujúci sa zhodli, že 

odborníci v rámci VUC alebo miest nemajú k dispozícii finančné nástroje resp. iné špeciálne 

programy. 

 

Na stretnutí sa diskutovalo o dobrých praktikách komunikácie medzi cudzineckou políciou 

v Michalovciach a študentskou  organizáciou, kde to funguje formou akejsi mediácie zo strany 

študentskej organizácie, ktorá je nápomocná pri vybavovaní dokladov a prekladov pre cudzincov 

– študentov a cudzinecká polícia  môže takto viac času sústrediť na riešenie konkrétnych 

prípadov, ktoré sa vyskytli v rámci študentských pobytov. 

 

Predstaviteľov úradov práce naznačili, že by bolo dobre zhromaždiť prípadové štrúdle 

a informovať zamestnávateľov o postupoch pri zamestnávaní cudzincov. Študenti ktorí pomáhajú 

mládeže pri vybavovaní dokladov o stážach na Slovensku, dali podnet na zhromažďovanie 

informácii o povinnostiach cudzincov, ktorí prichádzajú na SR pretože sú veľa krát 

nepostačujúce alebo nerelevantné zdroje a zastarali informácie na stránkach úradov. 

 

Diskusia vyhľadávala nove riešená, ako to dať do kompetencie verejnej správy agendu migračnej 

politiky. Účastníci prejavili záujem o vytvorení štruktúrovaného systému prepájania jednotlivých 

článkov verejnej a stat. správy ktorí sa touto problematikou zaoberajú. 

 


